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УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ЦИФРОВОЇ  КОМПЕТЕНТНОСТІ 

КЕРІВНИКІВ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 

Сучасний світ відзначається динамічними змінами, що висуває нові 

вимоги до менеджменту освітніх систем та їх керівників. Розвиток системи 

загальної середньої освіти потребує адаптації до основних тенденцій і викликів, 

що виникають у межах глобальних і локальних змін. Важливою 

трансформацією в освіті України стало впровадження реформи «Нова 

українська школа» (НУШ), що ґрунтується на компетентнісному підході до 

навчання [1, с. 26]. 

Концепція НУШ визначає десять ключових компетентностей, серед яких 

інформаційно-цифрова компетентність займає особливе місце. Вона включає 

впевнене та критичне використання інформаційно-комунікаційних технологій 

(ІКТ) для створення, пошуку, обробки й обміну інформацією в професійній, 

публічній і приватній сферах [3‒5]. Така компетентність є необхідною для 

успішної інтеграції цифрових технологій у заклади загальної середньої освіти 

[2, с. 5; 4, с. 39‒40]. 

Ефективна цифровізація шкільного середовища значною мірою залежить 

від компетентності керівників закладів освіти. Для цього директори шкіл мають 

володіти навичками впровадження сучасних ІКТ як у навчальні, так і в 

управлінські процеси. Це підкреслює важливість розробки методичних підходів 

для розвитку цифрової компетентності керівників шкіл, що є ключовим кроком 

у реалізації реформи НУШ. 

Зарубіжний досвід свідчить про те, що європейські країни активно 

впроваджують цифрові технології в освіту, приділяючи значну увагу розвитку 

цифрової компетентності як педагогів, так і управлінців. Політика в цьому 

напрямі передбачає створення умов для підвищення кваліфікації на різних 

рівнях: від державного (макрорівень) до інституційного (мезо- і мікрорівні). Це 

забезпечує системний підхід до цифровізації освіти, що є ключовим фактором її 

ефективності. 

В Україні ситуація дещо інша. Відсутність спеціалізованих інтернет-

ресурсів для дистанційного розвитку цифрової компетентності керівників 
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закладів загальної середньої освіти гальмує цей процес. Попри те, що сучасний 

рівень розвитку інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) дозволяє 

створювати ефективні медіа-дистанційні системи навчання, вони поки не 

впроваджені на належному рівні. Це обмежує можливості для підготовки та 

підвищення кваліфікації керівників освітніх установ, що є важливим для 

адаптації до викликів цифрового суспільства. 

Таким чином, виникає необхідність інноватизації та технологізації 

управління розвитком цифрової компетентності керівників шкіл. Впровадження 

нових форм дистанційного навчання з використанням сучасних цифрових 

технологій може сприяти підвищенню їхньої професійної компетентності. Це 

дозволить ефективніше вирішувати завдання підготовки, перепідготовки та 

підвищення кваліфікації, відповідаючи на виклики сучасного цифрового 

середовища. 
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ФОРМУВАННЯ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У 

МАЙБУТНІХ КЕРІВНИКІВ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ 

Важливим завданням сучасної вищої школи є підготовка фахівців, котрі 

володіють творчим мисленням, що дозволяє випускникам вести дослідницьку 
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